TAPH®HA CHCTEMA
IIpumep 1. Ha y4actke 20 pabo4sx, H3 HHX II paspaga—2. III - 6. IY — 8. Y —
4. PaccyHTaTh CpeJHHH pa3pAl pabodHX H CpeHIOK TapHOHVIO CTaBKy (II0

TapubHOMY  paspsaay H  cpegHeMy — TapHOHOMY  KO3bODHIIHEHTY).

OpHeHTHPOBOYHEIE TapHPHBIE KO3)GHIIHEHTE! H CTABKH IIpecTaBiIeHs!l B Tad.1
Tabnuna 1

TapudHssIH paspan. P 1 2 3 4 5 6

TK 1 1.1 1.35 1.5 L7 2.0

TC (9acoBas), IpH 3.83 9,71 11,92 |13.24 |15.01 [17.66

Pemenne:
1. Ompenensem cpeaHHH TapHGHBIH K03Q@HIHEHT (TKy) padodHx
TR ¥ TKi»4i
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2. OmpeznenseM cpeaHHH TapHOHBIH paspald (Pg)

rae P,, — TapHQHBIH paspsl, COOTBEICIBVIOIIHH MEHbIIEMV H3 IBVX

CMEXHBIX KO3(DOHIHEHTOB TapHOHOH CETKH (TapH(HBIX CTAaBOK), MEXKIY
KOTOPBIMH HaXOJHTCS H3BECTHBIH CpeaHHH TapH(HBIH K03 dHIHeHT (TapHbHAA
CTaBKa);

CeTKH, MEKIY KOTOPBIMH HAXOJIHTICA H3BeCTHBIH CpeJHHH TapHGbHBIH
KO3 HIHEHT;
CeTKH, MEKIY KOTOPBIMH HAaXOJHICA H3BECTHBIH CpeJHHH TapHGbHBIH
K03(HITHEHT]
P =3 + (1,455 - 1,35)/(1,5 - 1,35) = 3,7;

3. OmpenenseM CpegHIOK TapHOHVIO CTaBKY II0 cpegHeMy TapHOHOMY

K03 HIHEHTY
TCn,=TCy X TKy; TC =8,83 X 1,455 =12.84 rpH.

CrenoBaTenbHO, CpeIHHH paspsal palbodHx paseH 3.7: cpeaHsas TapHbHasA
craBka 12.34 rpH.



ITOBPEMEHHAY ©®OPMA OILTATHI TPY A
IIpu npocToi NOBpeMeHHOH cacTeMe 3apaboToK pabodero onpeneniercs

o hopmyie
3Ins = TC X @,

® — poHa dakTHIECKH 0TPabOTaHHOTO BPEMEHH, Jac, JeHb.
IIpy  DOBpeMeHHO-NPEeMHAJIbHOH cucreme 3apaboTHas  IUTaTa
ompexensercs mo Gopmyie

rae 3IIne - TapH(DHAA 3apaboTHAA IL1aTa, COOTBEICTBYIOMAasA 3apaboTHOH
ILUTaTe, ONpeaelNeHHOH 10 MPOCTOH MOBPEMEHHOH CHCTEME;

KOJTHYECTBEHHBIX H Ka4eCTBEeHHBIX IIOKa3aTelneH paboTsl.

IToBpeMeHHO-NIPeMHAIbHASA CHCTEMA OIIATHI TPYAA ¢ HOPMHPOBAHHBIM
3aJaHHEM HCIOIb3VeTcs, Koraa QyHKIHH pabodHX 9eTKO periaMeHTHPOBAHbI H
paccYyHTaHa HOpPMa BpeMeHH 110 KaKIOH OTIep aIfHH.



IIpumep 2. OmpenenHrbs 3apalboTHVIO IIIaTy pabodero-rnioBpeMeHInHKa 4
paspsna.dacopasd TapHGHasA cTaBKa IpencrasieHa B 1ada. (IIpumep 1). PaGoduH
3a Mecal oTpadoran 168 gaca. ITpemus coctaBudeT 25% TtapHHOTO 3apadoTKa.

Pemenue:

.......

dbopmyie
3z = 13,24 X 168 = 222432 rpH.

2. PaccyHTaeM pasMep IMpeMHH, IpHYHTAIONIHHCA paGodeMy
I1=2224,32 X 25 :100=556,08 rpH.

3. OnpeneruM o6mHH 3apaboToK pabodero-rmoBpeMeHITHKA
Snos-mpen = 2224,32 + 556,08 = 2780,4 IpH.



IIpumep 3. Tpya padoTHHKA V paspAaaa OIIaYHBACTCA [0 IOBPEMEHHO-
IIpeMHaIbHOH cHcTeMe. IIpeMHs HAa4YHCIAETCA IIPH VCIOBHH IIePEeBBINIOTHEHHA
BBEIIIOTTHEHH HOPMHPOBAHHOTO 3aJaHHA: Ha 5% - B pasmepe 10% npamMoH
3apaldoTHOH I1aThel; 6oaee 5% - B pasmepe 20% npAMOH 3apaboTHOH ILTaThL. B
TedeHHe MecAlna padodHH oTpadoTan 176 49acoB, BBRINOIHHI 00beM paloT Mo
peMOHTY Ha 193.,6 HopMoO-daca. Kpome 3TOro 3a 3KOHOMHIO MaTepHAIOB
BBIILTaYHBAETCSA npebmx B pasMmepe 20% OT CYMMBI 3KOHOMHH (3KOHOMHA

ILTIaThI 3a MeCAILL.
Penienue:

[IpH NOBpeMeHHO-TIPeMHATLHOH CHCTEME OILTaThl TPVa C HOPMHPOBAHHEIM
3aJaHHeM NOpPAMOH 3apaloTok ompenensderci OT (DakTHUECKH OTpaboTaHHOTO
BpEMEHH, a ITPEeMH: BhIIUTaYHBAeTCA IIPH YVCIOBHH BBITIOJIHEHHA HOPMHPOBAaHHOTO
3aJaHHA.

1. OnmpenenseM npAMYIO 3apaloTHYIO ILIaTy 10 dopMyIe
15,01 x 176 = 2641,76 (TpH.).
2. OnpezgenseM IPEeMHIO, TaK KaK HOpMHPOBaHHOE 3aJaHHe BBIIIOJIHEHO Ha

3. IIpeMH4q 3a 3KOHOMHIO MaTe€pHAJIOB
1200 * 20% / 100% = 240 (I'pH)
3. O0mas cymMma 3apaboTka OVIEeT paBHa
2641.76 + 528,33 + 240,0 =3410,09 (rpH.).



CAEJIBbHAS ®OPMA OILJIATHI TPYJA
IIpsaMas cJeJdbHas CHCTeMa II03BOJIfAET VCTAaHOBHTh MPAMVIO
IIP ONIOPLHOHATHHYIO 3aBHCHMOCTE 3apadoTka pabOTHHKA OT €ro BEIpabOoTKH, T.€.
KOJIH4YECTBa IIPOH3BeACHHOH IIPOAVKIIHH, OIlIaTa, 38 KOTOPYIO IIPOH3BOJHICA 10
OpAMBIM CIeIbHBIM pacleHKaM. Takasg 3aBHCHMOCTb OTpakeHa B dopwmyIe,
XapaKTepH3VIOMIeH cAeTbHYI0 GOpMY OILIaThl TpVaa
L. =R. %0,

rae R — pacuenka (IITy4HasA cIeThbHAsA) 3a €IHHHIY o0beMa paloT, IPH.;
O — 00beM BBIIIOJTHEHHOH paloThl B VCTAHOBIEHHBIX H3MEPHTEIAX.
IIITyyHad caelbHas paclieHKa yCTaHaBIHBaeTCd mo hopmyiie

................

rae TC —dacopas TapH(HaA CTaBKa;
Hgp — HOpMa BpeMEHH,

Hzyp, — HOpMa BEIpabOTKH.

BennaHHa 3apaGoTHOH ILTATHI ITPH HCIIOIb30BaHHH ¢AeTIbHO-NPeMHAIbHOMH
CHCTeMBbI Ompeensercs mo dbopMmyie

IT = 300, X (ITs, + I+ X I17,)/100,

rae II», — IPOIEHT IIPEMHH 3a BBIMOIHEHHE TIOKa3aTeNlsa IIpeMHpPOBaHH;
1+, — MPOLEHT IPEMHH 3a IepPEBBINOTHEHHE TT0OKa3aTelsd IPeMHPOBaHHA;
1, — MPOIIEHT NePEBBINOIHEHH TOKa3aTelsd IPeMHPOBaHH.

e
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ITpamep 4. OmnpeneaHTs MECAYHVIO 3apaloTHVIO IUIaTy II0 CIOEIBHO-
IPH., H3TOTOBIEHO H caaHo 160 peranedH, otpadoraHo 176 dacoB. IlpemH:A
BeIILTa9HBaeTcqd 3a 100% BBHINIOTHEHHT HAYYHO 00OCHOBAHHBIX HOPM B pasMepe
10%. 3a Ka:KIbIH IIP OLIEHT IIePeBBIIOTHEHHI HOPM — 1.5% caenpHOH 3apal0THOH
ILTaTHI.

Pemenue:

1. 11 ompeneneHHs CHEIbHOH 3apaldOTHOH IUTIaThl HEeOOXOIHMO 3HATh
pacueHKy H O0O0beM BBINIOJIHEHHOH paloThel 3a Mecdll, TaKk Kak pacleHKa
HEH3BEeCTHA., [IePBOHAYAIbHO OIpeneiieM ee 1o Gopmyiie

R="PrcH:: R =15,01 x 1,2 = 18,012 (IpH).
2. OmpenenseM OPAMOH CAeTbHBIH 3apaboToK
3[:=R X O 311, = 18.012 x 160 = 2881.92 (IpH).

T=1,2 X 60=192 HOpMO-9aca.;
Il » = 192/176 X 100% = 109,1%:; T. €.
Hay49HO 000CHOBAHHEIE HOPBI BEINIOHEHEI H [IEPEBBINOIHEHB] Ha 9.1%.
4. OnpepnensgeM OOLIHH IIPOLIEHT IIPEMHH
T, = (TTs, + IT°s;, X I17%,); [,=10+ 1,5 x 9,1 =23,65%.

2881.92 x 23,65/100% = 681,57 (rpH.).
6. OnpenenseM o0V CyMMY 3apaGoOTHOH ILTATEI
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IIpa caeJbHO-IPOTrPecCHBHOH CHCTeMe OILTaTel Tpyaa BeIpaboTKa

pabodero B rpeaenax YCTaHOBISHHOH HCXOJHOH HOpMEI (6a3bl) OILTaYHBASTCA II0
IpAMBIM (HEH3MEHHBIM) CIEIbHBIM paclieHKaM. BripaboTka, OIy4eHHasa CBepX
HCXOIHOH HOPMBIL, OILTaYHBAETCA 110 IMIOBBIMIEHHBIM CASTHHBIM pacleHKaM. TakHM
o6pazoM. HCXOJHAsA HOpPMa — 3TO TOT Mpeael BHIIMOTHEHHSI HOPM BBIPaGOTKH.
CBEpPX KOTOPOr0 MpOH3BeAeHHas padoTa OILTaYHBAEeTCA II0 IOBBIMIEHHBIM
pacIeHKaM.

Jl1s pacdeta 3apaboTKOB pabovHX MpPHMEHAeTCA CIeAyIomas 3aBHCHMOCTb

3Mcax(Me—TII
31 Icx mpor =3llca + CAX(H ; ) X

Kp

rae  3llcg.mor — OOmHH 3apaloTOK padodero mo CAeIBHO-IIPOTPECCHBHOH
oIiarte, IpH;

IPH.;
Iy — dakTHIECKHH IPOIEHT BBINOIHEHHI HOPM BEIpaboTKH, %

HKQ — HCXOJHaA 6&3&, BbBIpa’kK€HHasA B IIPOICHTAX BBIIIOJTHCHHA HOPM

e

Kp — K03hQHIHEHT YBEITHYCHHS PaClECHKH.
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IIpamep S. Tpya pa®odero OILIaYHBAEICA II0 CASIBHO-IIPOTPECCHBHOH

CHCTEME, HCXOAHasa Oasza a1 HAYHCIEHHI IpOorpeccHBHBIX pgomrar 108%
CBepX HCXOIHOH HOPMBI, VBeIHYHBaeTcsd Ha 50%. PaccyHTaTh O0MIVIO CYMMY
3apaboTHOH ILTaThHl pado4ero, eclIH 4acoBasd TapHQHas CTaBKa, COOTBEICTBVIOI A
paspsaay padotr. paeHa 17.66 rpH., 3a 22 pabo4Hx IHA 10 8§ 9acoB palo4HH
BBINTOTHHT palboTel 00peMoM 203.3 HOpMO-4aca.
Pemenue
1. OnpenenseM QakTHUYECKHH IIPOLEHT BBINOTHEHHS HOPMBI BEIPaOOTKH

203.3 /(22 x 8) x 100% = 115,5%.
2. OmpegenseM CyYMMY IIPAMOH CIEITBHOH 3apaldOTHOH ILIATHI

311, = 17,66 x 203.3 = 3590,28 IpH.

3. OmpeznensaeM CyMMY IPOTPeCcCHBHBIX JOIIAT (Mmpor)

3Mcax (M—TI 3590,28x(115,5—108
3l Igpor = CAX(H;) "9 x Kp = )1(§5 5 ) % 0,5=116,57 rpn

4. O6masa cymMma 3apaboTHOH ILUTaThl COCTABHT
3590,28 + 116,57 = 2706,85 rpH.
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ITpH KOCBEeHHOH CHCTeMe OILIAThI TPV1a3apadoToK pabodero HaXOQHTICA B
IIPSAMOH 3aBHCHMOCTH OT BEIpa0OTKH TeX pab04HX, KOTOPHIX OH HEIIOCP €ICTBEHHO
00CIy KHBaET.

Metoa 1. OnpeneneHHe 3apaboTKa OCYIIECTBIASTCA HCX0OA H3 TapHPHOH
3apalbOoTHOH ILTAThl BCIIOMOTaTeIbHOI 0 pafo9ero H IIpOLeHTa BEIIIOTHEHHS HOPM
BEIpabOTKH 00CIYKHBAaeMBIMH OCHOBHBIMH pa004YHMH I10 CIIeaVIoImeH popMyie

HB a5 — MPOLEHT BHIMOTHEHHA HOPM BBEIPAGOTKH OOCTY’KHBAaeMBIMH

OCHOBHBIMH paGodHMH, %.



11
Metoa 2. {1 onpeaeleHHd CASTbHOH pacleHKH 10 Kam,nouv paﬁoqe\iy

00CIYKHBaEMOTO paﬁoqero MeCTa, TAKHM 06pa30.\1 pacleHKa onpenenxercx 1o

creayomer popmye:
Tecn. pab

R =
e n X HocH. pab

rae TCge pas — 9acoBas TapHGHAsA CTaBKa BCIIOMOTATeIbHBIX pabodHx, pyo.;
H o pas — HOpMa BEIpaGOTKH OCHOBHOTO pafodero;
n — 9HCT0 00CIYKHBaeMbIX OCHOBHBIX pabodHX.
3apaboTok pabodero 6yaeT HCHHCIATHCA IO hopMyIe

\.31._.11% &e» X Oompaﬁ
rae B,mc: — KOCBE€HHAaA CAeIdbHaA pacnerma,
Opcapas — (AKTHYECKH BBINOIHEHHBIH 00BeM palboT 0oO0Cay:KHBaeMBIMH

AR

pabo9YHMH.
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IIpuMmep 6. OnpenenHTs 3apaboTHYIO ILUTATY BCIIOMOTaTelhbHOTO pabodero.

TPYA KOTOPOI'0 OILTaYHBAeTICA I10 KOCBEHHO-CAEIBHOH CHCTEME OILIaThl TPVIa B
3aBHCHMOCTH OT CpeJHero IIpOILIeHTa BRINOIHEHHI HOPM BEIPalbOTKH
o0cny:KHBaeMbIMH pa0O4YHMH, €CIH ero TapHdHas craBka paBHa 11.92 rpH..
OTpabdoTaHHOE HM BpeMd 3a MeciAll cocraBiafer 184 dgaca. OOCIyKHBaeMEIe
pabo4He BRITOTHHTH 00BeM padoT 5033.6 HOopMoO-4aca H oTpaboTanH 4576 Jaca.

Penienue:
1. Onpenengem IIOBPEMEHHVIO (TapHdHYIO) 3apadoTHYIO IaTy
BCIIOMOTaTEIBHOI0 padodero

2. OmpegensieM IPOLEHT BEIMOIHEHHI HOPMBI BEIPAOOTKH 00CIVKHBaeMBIMH
pado9HMH

.......

...............
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IIpamep 7. BecnomorartenbHelH padouui VI paspsaga (TC cm. 1ada 1.), Tpyva
KOTOPOTO OILUIAYHBAETICA II0 KOCBEHHOH CIEIBHOH CHCTEME B 3aBHCHMOCTH OT
BBIPA0OTKH 00CIVKHBAEMOI0 CTAHOYHOTO KOMILIEKCa, II0 HOpMe OOCIYKHBAET 5
CTaHKOB CO CMEHHOH IIPOH3BOJHTEIBHOCTBIO 46 VCIOBHBIX JeTaleH Ha KaKIOM
cTaHke. IIpOJOIKHTEIBHOCTH CMEHBI 8 dHacoB. OIpedenHTs pacleHKY 3a
VCIOBHVIO J€Talb H CYMMY CHEIBHOTI0 3apaboTKa BCIIOMOTaTelIbHOI O pabo4ero 3a
MeCALl, CIIH Ha BCeX CTaHKaX IMpoH3BeAeHO 5200 VCIOBHBIX JeTaleH.

Pemenue:
1. OnpenenseM CIEIBHYIO PacleHKY

Tecnpab  17,66X8

RKoc = = 0,614 pH

nxHocH.pab  5x46

2. OmpenenseM cyMMY 3apaloTHOH ILTaThl HalaJ9HKA
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AKKOpAHAas ¢IeJbHASA CHCTEMA OIIATHI TPVIa BBOIHTCA 1711 OTASTbHBIX
rpyvomn palodHX B HENAX VCHISHHSI HX MaTepHalIbHOH 3aHHTEPEeCOBAHHOCTH B
[IOBBIIIEHHH IIPOH3BOJHTEIBHOCTH TPY/Aa H COKPAIIEHHH CPOKOB BBIIIOJIHEHHA
padboTel. IIpH NpHMEHEeHHH JaHHOH CHCTEMBI pa0O4HM VCTaHABIHBAETCA 00BeM
paloT, CPOK HX BHIIIOIHEHHA H QOHI OIIaThl TPVAa Ha Bech 00beM padoT. Pazmep
aKKOPJHOH OIUIaThl OIpelenseIci Ha OCHOBE IJeHCTBVIOIIHX HOPM BpPEeMeHH
(BEIpal0OTKH) H pacClEeHOK.
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ITpumep 8. AKKOpPIHOE 3aJaHHE BEIIIOJTHEHO 3a 21 IeHB BMeCTO 24.
IIpsMag cTOHMOCTE padoT o JOroBopy — 1635 rpH. CI3KOHOMIEHEI MaTepPHAIE] Ha
720 rpH. PaccuyHTaTth OOIIVIO CTOHMOCTE palboT, €CIH 3a BBINIOJIHEHHT 3aJaHHT B
CPOK BBIILTAYHBAETCA MpeMHA B pasMmepe 25% CTOHMOCTH paloT. 3a KaKIbIH
IIPOLIEHT COKpameHHs cpoka— 1,5% CTOHMOCTH padoT, 3a 3SKOHOMHIO MaTepHAaIOB
— 30% CTOHMOCTH C3KOHOMJIEHHBIX MaTepHAaIOB.

Pemenue
1. ITpeMHA 3a COKpaIlleHHE BPEMEHH BBIIIOIHEHHA padoT

-----------

IIT= 1635 *43,75/100= 715,31 rpH.

2. Hpe.\mz 3d 3KOHOMHKO MaT€PHATOB



